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Waenmas (Pointer)

518991 N15LUSLLASUADUNILADS

n3.19301 1Ny




Jaynnvasnislysuansd

* N5ITNUAIKYTDNIINBIFINUIUANNTNLULBY Bl LAY
TUsunsu

1 14
%4

- ﬂaaﬂ%’aL'ﬁﬂlﬂjaflmﬁaﬁlﬁfhﬁaaﬁam%ﬂﬁ 7 Juualgulusunsy

Y

* {29819 LY

int score[5];

[T T T ]

= = ay - b ¥
WEMWA 0 eBamd 1 wleud 2 wiwud 3 i 4
score 0] szcore[l] score[?] score[3] score(d]
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8.1 Antun1sAnuneiiag (&) Lazna
U sulianasiiinas

* AsUSEAEAILUS

— fawds > a, b, c

— WUIYAIIU
.
> 1000, 1001, 1003

1000 1001

® ALY 9IAN
— US> a, b, c

— WUIYAUIN -> MLASEINLNY & LU &a -> 1000, &b, &c
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AAILUINDYNENDS

FauUsNaETaas vise Waevinas Ao saLUSTLEAUAIS LS
PUIYAINNIN

n15UsenA YU

short* ptr; %38 short *ptr; .

N1SNIAUNAT 1001

ptr = &b; //Lﬁumﬁagfuaﬁﬁmﬂﬁ b (1001) Tu ptr

Y 1
11LVIANAN
A & 1 o
— anulalunuiganud > *ptr > 10

— FWNIIIEANN ptr AUl > ptr -> 1001




8.2 AMUFUNUSTZRI1991L59LLa

c 6
N EYLRIDI

* AU = ALUTNDYNLADILUUAIN

A70d19¥ 8 3

finclude <jQaLream>
using namespace std:

int main ()
{
int numbers [] = {10, 20, 30, 40, 30};
cout<< "The first element in the array is: ";
cout<< *numbers;
return 0;
10 1}

Haansu0Insselusunsu

The first element in the array ia: 10

- nr 1 1 = 1 = 1
UFIviay 8 E[."‘l‘.]'f'l']3EI']x‘l‘i*'_'lx‘l’i?i"lL‘i*'_'lii’lL.:’IJ‘I.J‘nﬁl.Iﬂf'l"'|‘.I‘iE'Ix‘l‘i*'.'I"ILTET numbers A8 *numbers




8.2 AMUFUNUSTZRI1991L5TLLa
NENLADS

* WAYNLABS = YRS

1

int maini}

i
int number [] = {10, 20, 30, 40, =50};
int* ptr. = mamber;
gout << pLrplll<<endl:

return O;

1
2
3
4
5
&
T
g
)

[
=

11 }

padnsuoIms suldsunsl
20




ANULANAIITEZIRINDIST LA NDYNLADS

= [P | a [ = e 1 e = | ' I an
fawdfhieosduaswaeimofazdeuedoadaiy wiidwadeuunniiagidndon du

=i .d u‘:l 1 :‘ 1 = .:J 1 u‘:l .:J
Fa '%'EIEI"ILﬁﬁ“ﬂhlﬂ']mﬁﬂmﬂﬂuuﬂﬂﬂﬁu?EJF‘I'TIH‘E]"Iﬂ%IL‘UW'I LLﬂTl‘EIEJﬁLFIEI%HHﬁ']H'ﬁﬂLﬂﬂEHJ
1 = :‘ 1

CiyP

double *dptr;
double readings[25], totals[25];

= . 1 ; = = -
gaddara uliannsadtiunisla

tr = readings;
ptr = totals;

T = b = = = ] ] = E;il
wiluyanssiudnu 'ﬂﬂﬂ']ﬁ*ﬂﬂ“ﬂ'] AU RSURUAIRILWINY IV E AT HE IE a1 BE LU

lalansiddumsle

readings = totals;
totals = dptr;

L u‘:l 1 ] J = 4 L4 .:J 1 ..:‘ E-J 1 1 =
fadugnananarri feeussidunesimosuvuasd WaninsawWdsuiunisidisaudn
a 1
gl
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8.3 N15ANUUNITNIIANAAIENS

¢ ﬂ?ﬁLﬂﬂJﬁW/ﬁﬂﬁ?ﬁ'ﬂﬁJLﬂ%@\‘i‘lﬁll']ﬂ ++, —-
A08199 8 6

1 #include <igaLream>
Z using namespace =td;

int main ()
{
int nuwbers[20] = {10, 20, 30, 40, 30}:
int* ptrl = numbers;
cout<< *ptril<<endl:
ptrl++;
cout<< *ptril<<endl:
ptrl—;
cout<< *ptrl;

return 0;

Hagam svoams suluswns

10
20
10




8.3 N1IAIUNITNINAAAERS (51)

*  ASIANAY/AAAININAILAUNNVIUA

A7atei 8.4

1 ginclude <jgstresms
2 using namespace sfd:

inf main(}

{
int mumhers [] = {10, 20, 30, 40, 50};:
gpopt<< "The first element in the array is: ";
mont<< *mambers<<gndl:
gopt<< "The forth element in the array is: ";

pont<< "The forth element in the array is: ";
opb<< * [mumber=s + 3} ;

2
4
5
&
T
]
3
10 mopb<< numbers[3] <<endl;
11
1z
13 retormn O;

14 }
HaawdvaImsTullsunsy

The first element in the array is: 10
The forth element in the array is: 40
The forth element in the array is: 40




8.3 N1IALIUNITNINAAAERS (51)

* A5AUAUSEIININDENLHDS
(A UTUNDYNLADSUUDILSOLASINULYVINIL)

#19e4i 8.7
1 #include <jgaLreams
Z using namespace =td;

3
4 int main()

int numbers[20]:

int* ptrl = numbers;

int* ptri2 = snumbers[10];
int result = ptrl - ptri;

cout<< result:
return 0;

HaawivaamsulUsunsa
~10




8.4 N1SNINUAAINSUAU ANUNDNLHADS

1) mytmusAmosimeflilutsgfifagué,
int myValue;
int* ptr = smyValue:
2} Tﬂﬂﬁﬂm‘:f'h‘-iﬂfﬁ!ﬂﬂﬁmﬂ%%lﬂﬁlﬂu A muslfelUf 0 w30 NULL S19s

S Uawesiimed

=

int#* ptr = 0; Wia int* ptr = HUOLL:
fnoeeil 8.8
1 #include <jigstresm™
£ using namespace shtd;
ipk maini)

int* ptr:
gout<< pLr<iendl:
pLr = HULL;
Goub<< ptrecendl:

return O;

}

HazadamsTullsunsy

Oxd41655e
1]




8.4 N1SNINUAAISUAU LANUNDLNLADS

* MNAUNIVUAAT NULL TANUNBENLADS

A7a890 8.0

1 #include <jgstream™
2 using namespace SLhd:

Ant main (]

i
int® ptr:
Sout<< prro<"\th<<*prr<<endl;

pLr = NULL;

returm O;

3
4
5
L=
T
g
g
10 GouL<C pEE<c"\t"c<prre<endl;
11
1z
13

}

Haanduaanmsiullsunsy
xdlesde 1528349827




8.5 AL UUNSIUSgULNgU

¢ > < ==

o Ty USauisumunuanuiea1nan I (ulganneenimnesalunn)
Faehadt 8.10

1 #include <iQstream™
2 nusing namespace std:

ipt main (]

il
int mumbers[z], letters[:z];
int* ptrl = sletters[Z];
int* ptrZ = cnumbers[4];
gombe< "ptrl = "<<ptrl<<endl;
gout<< "ptri = “<<ptri<-<endl:
if(ptrl = ptrZ}
il

zouk<< "ptrl is greater than ptrZ."<<endl:

}
else

popt<< "ptrl is not greater than ptrZ "<<endl:

returm O;

}

HRandgaamsTullsunsy

ptrl = OnZifeds
pLr2 = OxZZfefd
Bptrl is not greater than ptrs.-




A5 LP9U

* Tdnsaininnesviweasidu NULL pointer visawUan

A7aenai 811

1 #include <jigstrearp™
2 mnusing namespace Shd:

ipt main ()
int score = 100;
ipt® prr = NULL:
BLE = &SCOre;
if(ptr != HULL}
sonk<<"Your score is "<<*pLRre".";
elze
popt<<"You hawve not initialized the pointer pLr yet-"r

return O;

HaawdvaamsulUsunsy

¥Your score is 1000




8.6 N1SHIUATNISIULNDSVRININTUA8E

6 (-1
NEVILAR I
® MNABINTT return ANNINNTT 1 ANINTEATY

Ag0d191 8 13

1 #include <jgaLream:>
Z using namespace std:
3
4 woid compute(int* data, int data3ize, int* maxData,
int* minData, float* gvg)
{
*maxPaty = 07
*minData 1000000 ;
float sum = 0;
for {(int loop = 0; loop < dataSize: looptt)
{
if{*{data + loop) > *maxData)
{
*maxData = *(data + loop):

1
if (*({data + lecop) < *minData)
{

'

Jum = sum + *{data + loop);

*minData = *(data + loop):

I
*avg = sum/datasizer

main (]

int gcore[] = {10, 20, 30, 40, 50, &0};

int sizea = sizeof (acore)/sizeof (acore [0]);

int maximum = 0, minimam = O;

float average = 0.0;

compute (3core, 3izes, smaximum, sminimum, &average):
cout<< "Maximum = "<<maximm<<endl;

cout<< "Mininum = "<<minimum<<endl:

cout<< "Average "<<{average:

return 0;}



8.7 N15389MUIEANALUULAUIEN

1 ] o k- s = 1 ] k-3
1) mysavireATudLuulaundn 1.'I-TT1.'ii'FI'Iﬁ'1'FIfQ new LNaUudUuanIIHa-1n1daad

J .E‘ 1 = - o g
wuinierTudwuulandn Sl

- st IMIIsINEANUTEmMIUA LUTET TIA
int* prI

Ptr = new int,
o & 1 L] ar oA == 1A
- miFamIstnhrauadmiuswlsuuueusdifinnavihiu 5

imt* ptr;
ptr = new int [5];

i
2y mzessmbeaTduuulaudn FuA1EAL new Tuazsoildnd1An delete
1 -] .d L 1
AR LML TAg delete ﬂﬁ"lﬁumﬁﬁuwmﬂﬂm*mgﬂﬂﬂqu'l"l.i'fuuu‘l.ﬂu*mﬂ uasla
ar wr = g% o = 1 ¢ = od S 1 = o =l
#Faamslduud awsidaaiimsfumirerudiddiaaaia rurumiteriudrfitrSas
-1 ad .d -1 B ar 1 -]
pavfiusefiawdaaliiemslsuulauniinddia mngrleanusias s smin
.:f .:‘ .:‘ ar n' r-1 ar B ar = 1 ]
mygeauiNalEuiuFnla daalilvsunsuananemiiauls mfunbheanudiaiuise
B ¥ as 3
ila fail
o ar
- psmEnLUsEITUR

delete ptr;
pLtr = HULL;

o ar
- msnEhLUsLuuasd

delete [] ptr;
ptr = HULL;




8.7 N15389MUIYANALUULAUIEN

A7t 8.14

1 #include <jpstresm™
2 using namespace std;

int main(}

{
int student3ize = 0;
conb<< "How many students: ™;
gin>> studentSize:
int* ptr = new int [studentSizel:
float sum = 0.0;

=! r for th are o each studen

fur[mj; lnﬂp i loop < mmm:ﬁm looptt]
il

goub<<endl<<"Student §"<< loop + 1<<" -";
gin=>* (ptr + loopl:
sum = sum + * (pgr + loop);

rergge sSCcore

flnat aug = mfammmﬁmg.-
sont<<endl<<"The awverage score i
delete [] ptr:
PLEr = HULL;
retorn O;

}

wazaamsullsunsy (Fonn 8a ﬁ'aﬁﬂ.ﬁﬂwmﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂwﬂm}

How many students: 5
Student §1 :-10

Student §2 -20

Student §3 30

Student §4 -40

Stundent §5 -50

The average score is 30




NOUNLADS A9 AALUSTLTAUAIFMAUIRUILAINUT
nsUseneldauneeimes  int* ptr; 138 int *ptr;
YODUTEH = NOYNLADIUYNAAIN

NOYUNLADS = VODTE

NOYNLHDTAILITOANTUNITNNANAAIERS (WALAT, aRAT, AaUNY)

NOUNLHDSTAILITAANTUNSUTIUNYU (>, <, ==, |=, >= hay <=)

Application -> Dynamic memory allocation




